

# 波斯铁骑来袭 如何布置“绊马索”

9月6日,中国队将在主场沈阳迎战伊朗。在此前的亚洲十二强赛首轮小组赛中,中国队输球,伊朗则取得了胜利,因此本场比赛,对于中国队而言“许平不许输”——一旦输球,两队之间的差距便高达6分,这将给中国队造成巨大的心理压力——但“波斯铁骑”来势凶猛,中国队硬拼估计是不成的,接下来,就要看这几天怎么准备,到比赛时如何给对手布置“绊马索”了。



强敌来袭,国足主帅高洪波将如何谋划,带领国足创造奇迹呢? 新华社发

本报记者 李志刚  
9月4日发自沈阳

## 指望对手减员,靠不住

如今的这支伊朗队,兵强马壮,单是在欧洲联赛效力的球员就多达8人,他们目前的国际排名高居亚洲第一,绝对不是偶然的。现在,已经有部分中国球迷打起了歪主意,“既然阵容整齐的伊朗队我们很可能踢不过,那么要是他们出现伤病减员,可就帮了大忙了”。

想什么来什么!有消息称,在此次抵达沈阳之前,伊朗队就向组委会提出,希望可以联系沈阳当地医院,由于两名球员在首轮比赛中受伤,他们必须要到医院进行核磁共振检查。看到这一新闻后,有些人额手称庆,认为这两名球员虽然不能确定是谁,也不知道具体



的伤势,但伊朗球员“受伤”,对中国队来说,就是利好消息!客观地讲,这种想法和思路非常偏狭,足球场上,归根到底还是要靠实力说话,指望对手因为减员而水平下降,这是靠不住的,也是不应该的。

## 主裁“紧盯”主队,要当心

据亚足联官方消息,9月6日在沈阳奥体中心的中伊之战主裁判是约旦人阿德哈姆·马哈德梅赫。他将率约旦裁判组执法此役,两名助理裁判是伊萨·艾哈迈德和鲁威利·阿马威。

现在亚足联大力培养年轻裁判,马哈德梅赫出生于1987年,从2013年1月1日起正式成为国际级裁判,同年8月执法南亚锦标赛,开始国际比赛吹哨生涯。从2014年开始,他全面在亚洲范围内亮相,但主要执法亚足联的第二级俱乐部赛事即亚足联杯。从2015年起,执法亚冠联赛。迄今为止,他才吹过32场国际比赛,在这些比赛中,他对主队判罚相对更为严厉。迄今为止,在红黄牌方面,累计出示5张红牌,向主队出示4张、客队

只有1张;累计出示黄牌107张,主队被出示60张、客队只有47张。

在以往的比赛中,中国队多次暴露出“赛风赛纪不太严谨”的毛病,表达情绪的时机、方式方法都有值得商榷之处,这一次,遇到这一位主裁判,可得当心了。

## 伊朗主攻右路,怎么办

上一场,中国队客场挑战韩国,韩国队主要从左路发动进攻,右路包抄射门,打得中国队两个边路相当狼狈。这一次,中国队主场作战,对手换成了伊朗,与韩国队不同的是,伊朗队主要从右路发动进攻,这就给中国队的防守提出了新要求。

伊朗队现在的战术打法,并不是一味依靠身体,他们更习惯于将球控制在队中后场,然后通过前场球员积极跑

动扯开的空当,发动更有威胁、更有效率的进攻。与此同时,伊朗队前场右路的球员,不仅配合熟练,而且具备娴熟的个人突破能力。此前,为中国队镇守左路的是近期严重缺少比赛的江苏苏宁球员任航,他这一次能挡住伊朗人的冲击吗?高洪波是不是应该考虑换人?要知道,这一道“绊马索”布置得如何,可是会直接关系到比赛的走势。

除了边路防守之外,中国队还应该注意后腰的站位问题。以往在打不开局面的时候,伊朗队习惯尝试禁区前的远射,“大力出奇迹”,如果给他们足够的空间,他们经常能够踢出高质量的远射,这里,也必须设上“绊马索”。

防住了伊朗的右路进攻和远射,他们便会陷入困境,比赛将因此变得胶着,只有到了这个时候,在整体实力上稍逊一筹的中国队,才有机会收获一场平局,甚至期望一场胜利。



虽然无缘16强,但张帅已经创造了个人美网最好战绩。 新华社发

# 张帅无缘美网女单16强 盼追上黄金一代脚步

本报讯 北京时间9月4日,已创造美网最佳战绩的张帅没能再进一步,她以2:6,5:7输给了哈萨克斯坦名将舍夫多娃,无缘女单16强。赛后,张帅笑称自己已经使出了洪荒之力,但无奈对手状态太出色,找不到机会。

首盘早早缴械投降的张帅在第二盘后半段逐渐找到了状态,可惜关键时刻不给力,最终还是输掉了比赛,“第二盘我打得越来越好,后面几局稍微出了一点点机会,但舍夫多娃的确发挥出了非常高的水准,更占主动。所以我觉得结果是比较正常的。”

两人一直是非常要好的

朋友,曾在2013年搭档参加过美网、广网、中网等比赛,并获得南京125K女双亚军。“我们是关系很要好的朋友,所以赛后我和她说了‘很抱歉’。”生涯首进美网女单16强的舍夫多娃说道。

从今年以前的大满贯正赛0胜14负到本赛季的7胜4负,从去年的200多名到现在的51名,从濒临退役到焕发生涯第二春,张帅这十多年的坚持和努力终于等来了回报,她对于自己2016赛季的表现非常满意,“澳网可以说是这么多年长期积累后的一次爆发,一整年下来基本上都能打出这样水准的比赛,击败很多

强手,排名从200位来到50位左右,代表我的能力还是可以在这个圈子里立足的。”

虽然目前以51的排名高居中国一姐位置,但张帅并不满足现状,希望追上黄金一代中国金花们的脚步,“排名只有50位左右就成为中国第一,我觉得还是挺惭愧的,当年我排到30位的时候,前面还有娜姐、郑洁姐、彭帅,她们排到过十几位,甚至到过第二,所以我觉得我们这一代年轻队员还需要不断努力,向老队员学习,像老队员一样不断突破自我,如果仅仅满足这样的成绩的话,我是觉得让大家失望了。”

(新文)